

Бауманский стиль

Широко известно о «бауманском методе обучения», о традиции отмечать защиту дипломов, о творческих мастерских бауманцев, об их умении адаптироваться к быстро меняющимся условиям жизни. Бауманский стиль проявляется во всем: в учебе, работе, жизни; находит он свое отражение и в одежде.

О том, как зародилась идея восстановить в Университете элементы форменной одежды, мы беседуем с заместителем декана факультета ИУ по воспитательной работе, лауреатом Государственной премии в области науки и техники Людмилой Журавлевой.

— Людмила Васильевна, расскажите, как возникла идея заняться сформировать молодежный стиль одежды среди студентов МГТУ им. Н. Э. Баумана?

— В современном мире любой успешный человек следует корпоративной этике, что проявляется в его стремлении создавать положительный имидж той компании, в которой он работает. Он участвует в корпоративных мероприятиях, тщательно отбирает информацию для общения, чтобы не навредить репутации фирмы, поддерживает сложившиеся традиции, соблюдает принятые нормы в одежде. Стиль формируется на всех стадиях становления человека, в том числе и в процессе получения высшего образования.

У нас умная и красивая молодежь. Она стремится быть образованной и успешной. Студенчество — носитель не только передовых научных идей, но и определенного стиля жизни. В течение шести лет студенты большую часть своего времени проводят в учебных заведениях, в их среде формируется культура творческой работы, общения, поведения, и в том числе культура одеваться. Вопрос об одежде преподавателей, студентов и сотрудников решается в каждом вузе по-разному. Например, в семидесятые годы учащиеся института гражданской авиации носили летную форму. В наше время форменную одежду носят преподаватели и студенты горных университетов в Санкт-Петербурге и Екатеринбурге.

Форма слушателей нашего Училища в прошлом веке была

определена императорским указом, в котором регламентировались даже мельчайшие детали. С ее образцами можно познакомиться у нас в музее.

По поводу форменной одежды в высших учебных заведениях существуют противоречивые мнения, а кроме того, возникают юридические, финансовые и организационные проблемы. Решение этих проблем — дело времени. А сегодня мы говорим о необходимости формировать молодежный стиль студенческой одежды, корпоративный стиль одежды профессорско-преподавательского состава и сотрудников.

— И кто придумывает молодежный стиль?

— Как одеваться молодежи, наверное, лучше всего знает сама молодежь, и прежде всего те молодые люди, кто профессионально занимается современной модой. Поэтому вполне естественно, что с предложением поработать вместе над формированием молодежного стиля мы обратились к студентам текстильного университета им. Н. А. Косыгина МГТУ им. Н. Э. Баумана и МГТУ (текстильный университет) им. Н. А. Косыгина создали проект, который предполагается реализовать в несколько этапов. На факультете ИУ проводятся традиционные встречи членов ученого совета с отличниками в «Клубе отличников». На одну из них была приглашена творческая команда художников-модельеров из текстильного университета. Там они представили первые коллекции своих эскизов и обменялись мнениями с членами и гостями клуба.

Летом нынешнего года кафедра ИУ-4 отмечает свое 75-летие. В связи с этим было решено разработать pilotный вариант парадной формы выпускников. К повседневной форме предъявляются жесткие требования по всем параметрам. Парадная же форма предназначена для представительских функций, ее проще моделировать. Поэтому решили начать с нее. Работники музея Бауманки под руководством директора Галины Базанчук откликнулись на нашу инициативу и помогли сформулировать требования к парадной форме современного выпускника МГТУ им. Н. Э. Баумана на основе исторических документов XIX века. Модельеры Дома моды «Мадам Матюш» и Научного центра «ООО Гримнир» разработали и изготовили пробные экземпляры формы к юбилею кафедры ИУ4.

— Где студенты могут увидеть эскизы предлагаемой одежды?

— По созданным образцам парадной формы подготовлен фотоальбом, а макет формы находится в экспозиции нашего музея.

В дальнейшем планируется запустить сайт, на котором будут размещаться эскизы одежды (сейчас информация о моделях доступна в группе факультета ИУ в сети «ВКонтакте») и отзывы о них студентов, проводятся выставки и презентации эскизов, где каждый сможет дать оценку предложенным образцам и выразить свое мнение.

Разработка корпоративного стиля повседневной студенческой одежды — процесс сложный и трудоемкий, он

требует участия всех бауманцев.

Авторы проекта не посягают на свободу выбора студентов, не ставят целью подавить их личность или индивидуальность. Просто университет — это место, где молодежь получает образование, которое включает обучение и воспитание, а образованный человек умеет выглядеть красиво и стильно и на занятиях в вузе, и на корпоративной вечеринке, и в театре, и на пляже.

Выставка эскизов
31.05.2013 года

РАСЧЕТЫ

Исторический эскиз парадной формы выпускника МГТУ им. Н. Э. Баумана XIX века



Эскизы парадной формы выпускника МГТУ им. Н. Э. Баумана XIX века